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Gentili Signori 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
Consiglieri regionali 
LORO SEDI 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 
 

 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 3/XVII 

 
 
Con riferimento alla presente interrogazione, pervenuta al Presidente della Regione in 

data 20 marzo 2024, si comunica quanto segue. 
Con riferimento al quesito n. 1 si specifica che il controllo regolarità amministrativa sui 

provvedimenti della Regione è disciplinato dall’articolo 13 della legge regionale n. 15 del 9 
novembre 1983, come da ultimo modificato con legge regionale n. 4 del 15 maggio 2011, il quale 
attribuisce ai dirigenti di Ripartizione il compito di assicurare l’osservanza dei criteri di regolarità 
amministrativa. Le proposte di deliberazione, elaborate dalle strutture regionali, sono presentate 
dall’Assessore competente al Presidente della Regione per l’eventuale inserimento all’ordine del 
giorno della seduta di Giunta. 
Il concetto di ordinaria amministrazione non è puntualmente declinato nell’ordinamento e, pertanto, 
ne consegue un certo margine interpretativo. L’amministrazione regionale ha adottato gli atti 
tenendo conto della necessità di garantire la continuità dell’azione amministrativa, ha adottato 
inoltre provvedimenti la cui assunzione sia prevista da norme di legge o la cui mancata adozione 
possa causare un pregiudizio di interesse pubblico e ha altresì adottato provvedimenti in 
attuazione di obblighi amministrativi e quindi senza un effettivo potere discrezionale. 

Per quanto concerne il quesito di cui al punto 2 si fa presente che lo Statuto di 
autonomia non prevede né un termine entro il quale la Giunta regionale deve essere eletta, né il 
numero massimo di componenti della stessa: non è pertanto possibile quantificare se il regime di 
prorogatio ha prodotto un risparmio o un aggravio di costi. 

 
Con l’occasione porgo cordiali saluti. 

 
- Arno Kompatscher - 

(firmato digitalmente) 
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An die Regionalratsabgeordneten
Paul Kóllensberger
Alex Planer
Franz Ploner
Maria Elisabeth Rieder

u. z. K.

Herrn
ROBERTO PACCHER
President des Regionalrates

Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 3/XVII

Bezugnehmend auf die am 20. Màrz 2024 vom Pràsidenten der Region erhaltene
Anfrage wird Folgendes mitgeteilt.

In Bezug auf die Frage Nr. 1 wird pràzisiert, dass die Kontrolle der administrativen
OrdnungsmàBigkeit der MaBnahmen der Region durch Art. 13 des Regionalgesetzes vom 9.
November 1983, Nr. 15 - zuletzt geàndert durch das Regionalgesetz vom 15. Mai 2011, Nr. 4 -
geregelt ist, der den Abteilungsleitern die Aufgabe zuweist, die Befolgung der Grundsàtze fùr eine
ordnungsgemàBe Fùhrung in der Verwaltung zu gewàhrleisten. Die von den
Organisationsstrukturen der Region erarbeiteten Beschlussfassungsvorschlàge werden vom
zustàndigen Assessor dem Pràsidenten der Region vorgelegt, um eventuell in die Tagesordnung
der Sitzung der Regionalregierung aufgenommen zu werden.
Der Begriff der ordentlichen Verwaltungsgeschàfte ist in der Rechtsordnung nicht genau definiert,
so dass ein gewisser Auslegungsspielraum besteht. Die Regionalverwaltung hat Akte unter
Berùcksichtigung der Notwendigkeit erlassen, die Kontinuitàt der Verwaltungstàtigkeit zu
gewàhrleisten. Sie hat zudem MaBnahmen erlassen, die in Gesetzesbestimmungen vorgesehen
sind Oder deren Nichtumsetzung dem óffentlichen Interesse schaden konnte, und sie hat auch
MaRnahmen zur Umsetzung von Verwaltungspflichten und daher ohne effektive
Ermessensbefugnis erlassen.

Hinsichtlich der Frage Nr. 2 wird darauf hingewiesen, dass das Sonderstatut weder eine Frist fùr
die Ernennung der Regionalregierung noch eine Hóchstanzahl deren Mitglieder vorsieht. Es ist
daher nicht móglich, zu quantifizieren, ob die Verlàngerungszeit zu einer Kosteneinsparung oder
zu einer Kostensteigerung gefùhrt hat.

Mit freundlichen GrùBen

- Arno Kompatscher -
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